Rozdziat 4

Optymalizacja - dwa walory
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Czy dla waloréw z parametrami pq; = 0.8, uy = 0.12, 09 = 0.2, 05 =
0.4 oraz o5 = 0.06 portfel o minimalnej wariancji wymaga krotkiej
sprzedazy? Dla jakiej kowariancji krotka sprzedaz nie jest potrzebna?

Niech py = 12%, po = 15%, 0y = 0.4, 0 = 0.2, p = 0.5. Czy oplaca si¢
zainwestowaé¢ w portfel w = ( %)7
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Niech 1 = 15%, ps = 12%, o1 = 0.4, 05 = 0.2, p = 1. Ile wynosi
portfel o minimalnej wariancji?

Zmajdz oczekiwany zwrot i odchylenie standardowe portfela o minimal-
nej wariancji z zadania 4.3.

Niech py = 12%, ps = 6%, o1 = 0.2, 05 = 0.4, p = —1. Ile wynosi
portfel o minimalnej wariancji?

Zmajdz oczekiwany zwrot i odchylenie standardowe portfela o minimal-
nej wariancji z zadania 4.5.

Niech py = 12%, py = 6%, o1 = 0.2, 09 = 0.4, 015 = —0.01. Ile wynosi
portfel o minimalnej wariancji?

[le wyniesie minimalna wariancja portfela z zadania 4.77 Czy przy pu; =
20%, po = 40% znacznie si¢ zmieni?

Jezeli dwa walory maja parametry Var(K;) = 0.02, Var(K;) = 0.09 a

portfel o minimalnej wariancji ma wagi ( ¢, %) to ile wynosi Cov(Ky, Kq)?
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ROZDZIAL 4. OPTYMALIZACJA - DWA WALORY

Rozwazmy dwa walory z Var(K;) = 0.04 oraz Cov(K;, K3) = —0.01.
Dla jakiej wariancji Var(K3) portfel o minimalnej wariancji nie bedzie
wymagal krotkiej sprzedazy?

Rozwazmy dwa walory z Var(K;) = 0.02 oraz Cov(Ky, K3) = 0.01.
Dla jakiej wariancji Var(K,) portfel o minimalnej wariancji nie bedzie
wymagat krotkiej sprzedazy?

Rozwazmy dwa walory z Var(K;) = 0.01 oraz Cov(Ky, Ky) = 0.02.
Dla jakiej wariancji Var(K3) portfel o minimalnej wariancji nie bedzie
wymagat krotkiej sprzedazy?

Niech nasze dwa walory maja parametry o; = 0.2, 05 = 0.3. Zakladamy
ze bedziemy inwestowa¢ w portfel o minimalnej wariancji oraz ze nie
ma mozliwosci krétkiej sprzedazy. Dla jakich wspotczynnikow korelacji
p zainwestujemy w pierwszy walor?

Rozwazmy dwa walory z o, = 0.1, 05 = 0.5. Zaktadamy ze bedziemy
inwestowa¢ w portfel o minimalnej wariancji oraz ze nie ma mozliwosci
krotkiej sprzedazy. Dla jakich wspotczynnikéw korelacji p zainwestuje-
my w drugi walor?

Niech nasze dwa walory maja parametry o; = 0.3, oo = 0.1. Zaktadamy
ze bedziemy inwestowa¢ w portfel o minimalnej wariancji. Dla jakich
wspotezynnikéw korelacji p zainwestujemy w drugi walor?

Mozemy zainwestowa¢ w walor o oczekiwanym zwrocie p = 15%, i
wariancji Var(K) = 0.16. Dodatkowo mamy do dyspozycji inwestycje
w walor wolny od ryzyka o stopie r = 3%. Jaka inwestycja da nam
oczekiwany zwrot i, = 9%? Jakie bedzie odchylenie standardowe stopy
zwrotu z naszego portfela?

Mozemy zainwestowaé w walor o oczekiwanym zwrocie p = 12%. Do-
datkowo mamy do dyspozycji inwestycje (tu zaktadamy ze nie mozemy
przyjaé krotkiej pozycji w tym walorze wolnym od ryzyka) w walor
wolny od ryzyka o stopie r; = 4% lub pozyczke wedtug stopy ro = 8%.
Jaka inwestycja da nam oczekiwany zwrot ., = 8%7 Jaka inwestycja
da nam oczekiwany zwrot ji, = 20%7?
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Rozwazmy dane z zadania 4.17. Chcemy zainwestowa¢ 30 000 PLN.
Jak podzieli¢ naszg inwestycje zeby uzyskaé oczekiwany zwrot 8%7 Jak
podzieli¢ naszg inwestycje zeby uzyskaé¢ oczekiwany zwrot 20%?

Mozemy zainwestowa¢ w walor o oczekiwanym zwrocie p i odchyleniu
standardowym o. Dodatkowo mamy do dyspozycji inwestycje w walor
wolny od ryzyka o stopie r; lub pozyczke wedtug stopy 3. Na ptasz-
czyznie (o, 1) wyznacz zbior wszystkich osiagalnych portfeli za pomoca
tych waloréw.

Rozwazmy dwa walory o parametrach o, = 0.2, 05 = 0.3 oraz p = 0.5.
Zatozmy ze krétka sprzedaz nie jest dopuszezalna. Jaka jest najmniejsza
osiggalna wariancja?

Rozwazmy te same walory co w zadaniu 4.20 ale z parametrem p = 0.8.
Jaka jest najmniejsza osiggalna wariancja?

Inwestujemy w dwa walory o parametrach p; = 10%, ps = 15%, o1 =
0.2, 0o = 0.4 oraz p = —0.5. Dodatkowo mamy do dyspozycji walor
wolny od ryzyka z r = 5%. Wyznacz wagi portfela rynkowego i oblicz
jego oczekiwany zwrot i odchylenie standardowe.





